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Mai mult, eclipsa de lună din 31 decembrie 2009, de la noaptea dintre ani, are o Lună plină care
este a doua Lună plină din luna calendaristică decembrie 2009, ceea ce face ca această Lună
plină să fie denumită Lună albastră. Mai multe detalii despre eclipsele de Lună şi despre Luna
plină şi Luna albastră mai jos!  

O eclipsă are loc atunci când un astru fără lumină intră în conul de umbră al unei planete, fiind
astfel lipsit de lumina soarelui. În acest caz, avem parte de o lipsire totală de lumină, vizibilă din
orice punct al globului unde astrul respectiv este deasupra orizontului. Când un astru este
ascuns vederii noastre de un alt astru, avem fenomenul de ocultație. Deci, eclipsele se soare
sunt de fapt ocultații, pentru că Luna ascunde soarele vederii noastre, dar termenul de acultație
s-a păstrat doar pentru stele.

Trebuie menționat din start că planul orbitei lunare nu coincide cu planul eclipticii (drumul pe
care centru soarelui îl parcurge într-un an, pe bolta cerească). Dacă ar coincide, la fiecare Lună
nouă am avea eclipsă de soare (pentru că ar fi o conjuncție), iar la fiecare Lună plină am avea
eclipsă de Lună (pentru că ar fi o opoziție). Dar planul orbitei lunare formează cu eclipstica un
unghi de aproximativ 5 grade, deci nu avem parte de atât de multe eclipse...

   

Mai multe despre eclipsele de Lună

1. Ele pot fi  de două feluri: eclipse totale de Lună şi eclipse parţiale de Lună. În cazul eclipselor
totale, Luna intră în întregime în conul de umbră al Pământului. În cazul eclipselor parțiale,
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evident, Luna nu intră în totalitate în conul de umbră al Pământului.

2. În timpul unei eclipse totale de Lună, discul lunar nu e complet invizibil, așa cum multă lume
crede, ci are o culoare roșu-închis. Asta se datorează razelor refractate de atmosfera terestră.

3. Traversarea conului de umbră al Pământului durează cel mult două ore.

4. Eclipsele de Lună apar doar când este Lună plină.
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